
mostecký – mostecki

KALENDÁŘ AKCÍ 
5.6. 14:00 Dřevěnka na Fojtství
Vernisáž Výstavy fotografií 
 Rudolfa Zukala   

5.6. – 25.6. Dřevěnka na Fojtství
Výstava fotografií 
Rudolfa Zukala   

 
12.6. 15:00 Areál u staré školy
Školní radovánky   

  
12.6. 15:30 Ogród Domu PZKO
Festyn Ogrodovy   

  
12.6. od 9:00 
Čištění lesa 
pod Velkým Polomem

25.6. 19:00  Hotel Grůň
Vystoupení 
„Josef Švejk & C.K.Šraml“  

26.6. od 8:00  Sokolovna 
  Mosty u Jablunkova
Mostecká věž  

ČERVEN / 2010

JAK  MINĄŁ  ROK  W  PSP
W roku szkolnym 2009/2010 wielu uczniów pomyślnie 

reprezentowało szkołę w różnego rodzaju konkursach i 
zawodach.

JĘZYK POLSKI:
Konkurs recytacji - w elim. obwodowych wzięli udział 

Sebastian Chybidziura I, Karolina Kohut II i Anna 
Lysek V, a w eliminacjach centralnych reprezentowała 
szkołę Karolina Kohut II.

Konkurs czytelniczy- do fi nału zakwalifi kowali się 
uczniowie klasy II, III, IV i V.

Konkurs gwarowy - reprez. szkołę Dominika Kohut 
V oraz Janka Bocek IV i Filip Kohut III, którzy zdobyli 
wyróżnienie.

WYCHOWANIE MUZYCZNE:
Uczniowie kółka dram.- muz. uświetniali wszystkie 

imprezy szkolne oraz gminne.
Dzień  Matki –każdy uczeń wziął udział w programie 

– śpiew, taniec, recytacja.
WYCHOWANIE FIZYCZNE:
Bieg przełajowy – udział wzięli  A. Wróblewska V, 

D. Martynek IV, E. Onderek IV,   F. Kohut III, K. 
Kohut II; A. Wróblewska V zyskała 3.miejsce w kole 
powiatowym.
Świąteczny Tutniej Szachowy – udział wzięło 7 

uczniów, Dominika Kohut V-3. miejsce.

XXXIX Zjazd Gwiaździsty- udział wzięło 16 
zawodników z 17 uczniów, w klasyfi kacji medalowej nasza 
szkoła zdobyła 4. miejsce! (z 23 szkół); medale zdobyli: 
złoto A. Wróblewska i Dawid Martynek, srebro S. 
Chybidziura, bronz M. Krišica.

Narta Beskidzka –udział wzięło 11 zawodników; 
złoto D. Martynek, srebro A. Wróblewska.

WYCHOWANIE PLASTYCZNE:
Konkurs o najpiękniejszą szopkę - udział wzięły 

dwie grupy, klasy IV-V  - 1. miejsce, klasy I-III  -2. 
miejsce

Konkurs plastyczny „ S drakem v Krakově“- do 
Pragi wysłaliśmy dwie prace zbiorowe ( wyników jeszcze nie ma)

Konk.plast. „ Mój ogródek“-  wysłane zostało 6 
prac, A. Lysek – 3.miejsce

Konk. plast. „Baranek wielkanocny, korbacz“ 
– udział wzięło 12 dzieci, D. Kohut -1.miejsce, Anna 
M. Kohut – 3.miejsce

       Tą drogą chcę serdecznie podziękować 
wszystkim uczniom za  reprezentację szkoły, pedagogom 
za całokształt pracy edukacyjnej i wychowawczej, a 
członkom Macierzy Szkolnej, członkom Miejscowego 
Koła PZKO oraz Urzędu Gminy w Mostach k. Jabł. za 
pomoc i współpracę.

                                 Maryla Hlávka Kraina, dyr. szkoły

ÚSPĚCHY ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY VE ŠKOLNÍM ROCE 2009/2010
V letošním školním roce se žáci školy zúčastnili 

těchto soutěží a olympiád:     
Přespolní běh, kopaná, minikopaná,vybíjená, 

odbíjená, šachy, atletický trojboj, fl orbal, sjezdové 
lyžování, běh na lyžích, včelařská soutěž Zlatá včela, 
soutěž Přírodovědný klokan, matematické soutěže 
Klokan, Pythagoriáda a KoKoS, pěvecká soutěž 
Loutnička a Klíček, Přehlídka dětské recitace, Soutěž 
hlídek mladých zdravotníků, Dopravní soutěž mladých 
cyklistů, Miniolympiáda v jazyce anglickém, Konverzace 
v jazyce anglickém, Matematická olympiáda, Dějepisná 
olympiáda, Olympiáda v jazyce českém, Fyzikální 
olympiáda, Zeměpisná olympiáda, Biologická 
olympiáda a fyzikální soutěž Archimédiáda.

V soutěžích družstev si nejlépe vedly tyto týmy:
• Soutěž hlídek mladých zdravotníků:
Smíšené družstvo žáků 7. a 8. ročníku – 1. místo v 
okresním kole ve Frýdku – Místku a postup do regionálního 
kola, které se uskuteční v červnu v Karviné
• Dopravní soutěž mladých cyklistů:
Družstvo dívek a chlapců 6. ročníku – 1. místo v 
obvodním kole v Bystřici a postup do okresního kola ve 
Frýdlantu 
• Včelařská soutěž „Zlatá včela 2010“:
Družstvo dívek z VIII. A třídy – 3. místo v oblastním 
kole v Klimkovicích

V soutěžích jednotlivců dosáhli nejlepších výsledků tito žáci:
• Přehlídka dětské recitace:
Radek Kufa I. B – 3. místo v okresním kole a 1. místo v 
krajském kole v Ostravě
• Miniolympiáda v jazyce anglickém pro žáky 5. ročníku:
Tomáš Svoboda V.B – úspěšný řešitel okresního kola – 9. 
místo
• Matematická olympiáda pro žáky 5. ročníku:
Filip Zogata V. A – úspěšný řešitel okresního kola

• Přírodovědný klokan:
Ondřej Maštalíř IX. třída – úspěšný řešitel okresního 
kola – 3. místo
• Dějepisná olympiáda:
Martina Byrtusová VIII. B – úspěšná řešitelka okresního 
kola – 14. místo
• Zeměpisná olympiáda:
Jan Kolčava VI. A – úspěšný řešitel okresního kola – 5. 
místo
Anna Kufová VII. třída – úspěšná řešitelka okresního 
kola – 13. místo
• Olympiáda v jazyce českém:
Taťána Motyková IX. třída – úspěšná řešitelka 
okresního kola – 8. místo
• Konverzace v jazyce anglickém:
Karolína Sikorová VII. třída – úspěšná řešitelka 
okresního kola – 11. místo
• Fyzikální olympiáda:
Michaela Nogová VIII. A – úspěšná řešitelka okresního 
kola – 14. místo
Taťána Motyková IX. třída – úspěšná řešitelka okresního 
kola – 12. místo a postup do krajského kola v Ostravě - 
úspěšná řešitelka krajského kola fyzikální olympiády 
• Matematická soutěž KoKoS:
Anna Kufová VII. třída – 1. místo
• Matematická soutěž Pythagoriáda:
Zuzana Beigerová VII. třída – úspěšná řešitelka 
okresního kola
Výsledky Archimédiády budou známy až v měsíci 
červnu.
„Děkuji všem výše uvedeným žákům za úspěšnou 
reprezentaci základní školy a obce a blahopřeji jim 
k dosaženým úspěchům. Děkuji také pedagogům a 
vedoucím zájmových kroužků za příkladnou práci s 
talentovanými žáky a jejich přípravu na soutěže.“

                                                     Jiří Wolny, ředitel školy
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PROVOZNÍ  DOBA:
PONDĚLÍ 8:00  – 16:30 
ÚTERÝ 8:00 – 14:00 
STŘEDA 8:00  –16:30
ČTVRTEK 8:00 – 14:00
PÁTEK ZAVŘENO*
SOBOTA 7:30 – 13:00
NEDĚLE ZAVŘENO

*do budoucna se počítá i s provozem 
sběrného dvoru v pátek, občané  budou o této 
změně informováni
Bezplatně odebírané druhy odpadů:

papír a lepenka, plasty, sklo,
papírové, lepenkové, plastové 
a směsné obaly
oděvy, textilní materiály
jedlý olej a tuk
barvy, tiskařské barvy 
odpady ze zahrad a parků, zemina 
a kameny, dřevo, biologicky rozložitelný 
odpad

baterie, akumulátory, pneumatiky
objemný odpad
směsný komunální odpad
Sběrný dvůr je zároveň místem zpětného 

odběru vyřazeného elektrozařízení.

ODBĚR  STAVEBNÍHO ODPADU  JE  
ZPOPLATNĚN 

 
V MĚSÍCI  ČERVNU  SE  POČÍTÁ  SE  

ZAHÁJENÍM  VÝKUPU  PAPÍRU:
Výkupní ceny:
lepenka:   1,10Kč/kg
noviny:   1,10Kč/kg
časopisy:   1,10Kč/kg 
směsný papír:   0,5,Kč/kg
kancelářský papír:  1,40Kč/kg

Nehlsen Třinec zároveň připravuje na 
měsíc červen pro základní školy jablunkovska 
soutěž ve sběru papíru. 

Tel. 558 334 761

Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
červnu 2010 dožívají životního jubilea:

80 let:
Marie Kluzová
Emilie Czepcová
90 let:
Josef  Kowolowski

 Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví 

a osobní pohody !

Tiráž
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SESUV PŮDY U GÍROVÉ

Majitelům psů, kteří se z důvodu nepříznivého 
počasí nezúčastnili květnového očkování psů 
proti vzteklině, oznamuji náhradní termín 
očkování v úterý dne 15.6.2010 na níže 
uvedených svodech:

  8:30  - hřiště Dolní Mosty
  8:45  - pohostinství „Lupinská“
  9:00  - autobusová zastávka „Očkovice“
  9:30  - u obecního úřadu
  9:45  - autobusová zastávka „Na tunelu“
10:00  - škola Šance
10:20  - pohostinství „U Jakuba“
10:30  - autobusová zastávka „U hranice“
Náklady na vakcinaci činí 100,- Kč a hradí se 

přímo na místě.
Bližší informace na telefonu 602 728 828.         
                                         MVDr. Jan Bojko

Ve středu 19. května v časných ranních 
hodinách probudil manžele Labajovy ze 
Studeničného podivný hluk. Když vyšli ven z 
domu, zjistili, že došlo k velkému sesuvu půdy 
v lesním porostu směrem na Gírovou.

Po oznámení této nepředvídané události 
ihned vyjeli na místo naši hasiči Tomáš 
Kohut a Václav Kufa. Po prozkoumání místa 
okamžitě evakuovali na chatu Gírová manžele 
Viečorkovy z Bukovce, kteří bydlí zhruba 20 
metrů od sesuvu, a současně odvezli jejich auto 
do bezpečí. Protože při sesuvu půdy zmizela i 
cesta ze Studeničného na Gírovou, převážili 
naši hasiči tyto občany v terénu na čtyřkolce.

Poté v součinnosti s pracovníky ČEZ 
vypínali elektřinu ze sloupů v ohrožené oblasti 

a znovu monitorovali rozsah sesuvu, který se 
stále blížil směrem k cestě na Hrčavu.

Nebýt terénní čtyřkolky, kterou mají naši 
hasiči od února letošního roku k dispozici, 
byla by tato práce při záchraně osob a majetku 
velice složitá, protože v promoklém terénu 
nebylo možno jezdit auty.

Následně hasiči zajistili náhradní 
zásobování vodou pro chatu na Studeničném a 
občany, kterým sesuv půdy přerušil vodovod. 
O dodávku vody se budou starat po celou dobu 
havarijní situace.

Občané lokality Studeničné  vyjadřují 
poděkování hasičům z Mostů za pomoc při 
této mimořádné situaci.           

Iva Bazgierová

INFORMACE  KE   SBĚRNÉMU  DVORU  V  JABLUNKOVĚ

OZNÁMENÍ - NÁHRADNÍ 

OČKOVÁNÍ PSŮ

ŠKOLNÍ RADOVÁNKY

ÚSPĚCH PRVŇÁČKA

Radek Kufa, žák 1.B třídy dosáhl 
vynikajícího úspěchu v Krajském kole 
Recitační soutěže v Ostravě. Malý 
nenápadný kluk s velkýma modrýma 
očima okouzlil svým přednesem básně 
Buchty od maminky nejen odbornou 
porotu, ale i všechny posluchače a diváky 
kolem. Škoda jen, že nultá kategorie už 
nepostupuje do celostátního kola. Jsem 
přesvědčena, že Radek by mohl uspět i 
tam. Jménem pedagogického sboru mu 
gratuluji a přeji naší škole více takových 
talentů.

                           Mgr. Vlasta Vrzalová

OZNÁMENÍ O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTŘINY
Z důvodu přeložky vedení VN u propadlého 

tunelu bude v obci Mosty u Jablunkova přerušena 
dodávka elektřiny, a to:

 dne 2.6.2010 v době od 7:30 do 13:30 hodin
dne 9.6.2010 v době od 7:30 do 16:00 hodin

 Jedná se o celou  lokalitu Šance, ovčín, haly 
JZD, zápověď, celnice,  nad tunelem, ACF-CZ. 

dne 22.6.2010 v době od 7:30 do 14:30 hodin 
- celá obec

V místech vypínání budou vyvěšeny 
informační letáky. Bližší informace na 
poruchové lince  840 850 860.

                                           ČEZ Distribuce, a.s.

SRPŠ při ZŠ 
v Mostech u Jablunkova srdečně zve 

žáky, rodiče a přátele školy na tradiční

ŠKOLNÍ RADOVÁNKY
 v sobotu 12.června 2010 

v 15.00 hodin v areálu u staré školy.
Přijďte se pobavit - kulturní program, bohatá tombola 

a občerstvení zajištěno !

W sobotę 12 czerwca 2010 
w ogrodzie przy Domu PZKO odbędzie się 

FESTYN OGRODOWY, 
który  o godzinie 15:30 rozpoczną 

występy przedszkolaków oraz dzieci 
szkolnych. Serdecznie zapraszamy na 

wspólną zabawę przy muzyce  Jana 
Młynka, smaczny bufet i ciekawe 

atrakcje.
Grono Pedagogiczne i Macierz Szkolna 

PSP Mosty koło Jabłonkowa
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DZIEŃ   ZIEMI
W czwartek 22.4.2010 obchodziliśmy w 

naszej szkole Dzień Ziemi. Był to niezwykły 
dzień. Przyszliśmy do szkoły ubrani na zielono i 
przypięliśmy sobie zielone wstążki. Potem podzielono 
nas do grup i zaczęły się współzawodnictwa. 
Walczyliśmy zażarcie w różnych dyscyplinach: 
układaliśmy odpowiednie defi nicje (np. co tj. 
freon, ocieplenie globalne, kompost itp.); były 
kwizy muzyczne, dyscypliny sportowe jak slalom 
na hulajnogach, skakanie z woreczkiem; pisaliśmy 
wiersz z podanych wyrazów; były krzyżówki; 
konkurs plastyczny; zadania związane z segregacją 
odpadków itp.

 Punktem kulminacyjnym naszego dnia był 
wyjazd na ekskursję do fi rmy ACF-cz, która zajmuje 
się produkcją folii z granulatu lub regranulatu (czyli 
recyklowaniem folii). Jechaliśmy pociągiem przez 
tunel (niektórzy z nas pierwszy raz). Tam czekał na 
nas dyrektor fi rmy  pan Antoni Czepiec, który nas 
szczodrze ugościł i obdarował produktami swej 
fi rmy. Opowiedział ciekawie o założeniu fi rmy , 
produkcji folii i odpowiadał cierpliwie na nasze 
pytania. Potem obejrzeliśmy hale produkcyjne. 
Powrót do szkoły (czterema samochodami) zapewnił 
również pan Czepiec.

  Był to wesoły i ciekawie spędzony dzień! 
                     uczniowie PSP Mosty k. Jabł.

Tą drogą chcielibyśmy gorąco podziękować 
panu Czepcowi za jego czas i zorganizowanie tej 
wspaniałej ekskursji.

                      nauczycielki PSP Mosty k. Jabł.

Školní olympijské hry 2010
 Aneb Králíci, vstávat a cvi it!

Kdy? 1. ervna 2010 v 8:30hod 
    Kde?    h išt  TJ
            Sokol Mosty 
      Vstupné?
      Dobrovolné 
        Disciplíny:
            Sprint 
 Skok do písku 
                Hod 
    krike ákem 
         Trojskok 
          Dlouhý b h

V programu je:
       Tombola 

         Doprovodné 
                  sout že

Autogramiáda
      t ineckých hokejist

Dále tam bude:
    Ob erstvení 
       Muzika 
          Maskot 

Srde n  zveme všechny nadšence sportu z 1. stupn  ZŠ
na naše neopakovatelné olympijské hry 2010.  

Také se t šíme na ty, kte í p ijdou naše malé sportovce povzbudit. 

Dalšími aktivitami v květnu v rámci projektu 
„Propagace gorolské lidové tvorby na česko-polsko-
slovenském trojmezí“ byly regionální přehlídka jídel na 
Istebne, výstava pasteveckých lidových nástrojů a výjezd 
řemeslníků do Valašského muzea v přírodě. Projekt 
je fi nancován z Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko OPPS, ČR-PL 2007-13.
Regionální přehlídka jídel na Istebne
Ve velmi pohostinném agroturistickém penzionu „Na 
Połomiu“ na Istebne se 6. května setkali výrobci i 
degustátoři regionálních jídel z Mostů u Jablunkova a 
Istebne. Naši kuchyni zdárně zastupoval „zulc“ Janka 
Czepce, klobásky Karla Bilka, „kołocz kruszónkowy“ a 
taky závin s uzeným a zelím Lucie Lipowské. I kolegové 
z polské strany se výborně připravili a celé dopoledne 
hostili gastronomickými pochutinami vybraných jídel. 

A co nám Mostořům chutnalo nejvíce? Jednoznačně 
„Kubuś“, a to na sladko.
Výjezd řemeslníků do Valašského muzea v přírodě
Poslední květnovou sobotu vyjeli společně mostečtí 
a istebnanští řemeslníci do Rožnova, aby se účastnili 
tamější akce pod názvem Slabikář devatera řemesel, 
na které mohli nejen pozorovat práci mistrů starých 
tradičních řemesel - hrnčířství, drátování, košíkářství, 
provaznictví, výroby svíček, práce se dřevem, některých 
textilních technik - předení, tkaní, ale taky s těmito 
řemeslníky diskutovat a vyzkoušet si jejich metody a 
postupy. Cíl výjezdu, kterým bylo vzájemné poznávání se 
řemeslníků, získávání inspirace pro tvorbu regionálních 
suvenýrů a výměna zkušeností, byl zcela naplněn.
 Výstava fotografi í Rudolfa Zukala
Společně se členy Fotoklubu Jablunkov je na červen 

připravena další fotovýstavu. Vystavovaný soubor 
fotografi í bude dílem Rudolfa Zukala, aktivního fotografa 
z Moravské Třebové a zakladatele Nadace pro rozvoj 
umělecké fotografi e. Rudolf  Zukal vlastní řadu ocenění, 
která získal na národních i mezinárodních fotografi ckých 
soutěžích. Je spoluorganizátorem červnových 
Fotofestivalů v Moravské Třebové. Jeho tvorba se skládá 
především z portrétů, krajin a zátiší. Můžete ji obdivovat 
v dřevěnce od 5. června, kdy ve 14:00 bude výstava 
zahájena vernisáží, do 25. června 2010. 

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
5.6. ve 14.00   
Vernisáž Výstavy fotografi í Rudolfa Zukala
5.6 - 25.6. 
Výstava fotografi í Rudolfa Zukala

INFO Z DŘEVĚNKY…
558 341 586, WWW.GOTIC.CZ

INFO Z DŘEVĚNKY

Po adatel: ŠO TJ Sokol Mosty u Jablunkova 

Datum:   26. ervna 2010 

Místo:   sokolovna TJ Sokol Mosty u Jablunkova 

Herní systém: švýcarský – 9 kol 

Hrací tempo: 2 x 15 minut 

Kategorie: registrovaní, neregistrovaní, žáci (1995 a ml.),
   do 1800 ELO, do 2000 ELO 

Ceny:   finan ní a v cné  (cenový fond - 20 000 K )
       1. místo 2000,- K  + pohár 

Prezentace: od 8:00 do 9:15 hod. 

Startovné: dosp lí – 100 K   žáci – 30 K
   p edem nep ihlášení – 150 K

P ihlášky: nejpozd ji do 25. ervna 2010 na adresu: 
   Pavel Kantor, Mosty u Jabl. .944, 739 98 
   tel.: 724 227 238, e-mail: Pavel.Kantor@seznam.cz

Bližší informace 
www.so-tj-sokol-mosty.wz.cz 
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Na konci dubna k nám v rámci 
programu Comenius Regio a v 
návaznosti na naši návštěvu v březnu, 
zavítala bulharská delegace z města 
Sliven. Tak jako my jsme obdivovali jejich 
národní a kulturní dědictví i přírodu 
národního parku Modré skály, přijeli 
zástupci městského úřadu, základních 
a mateřských škol poznávat i obdivovat 
krásy našeho kraje. A že jich tady 
nemáme málo, poznali na vlastní kůži. 
Třídenní „maratón“ byl toho důkazem. 

 Na uvítanou jim odkryla své 
poklady, nikdo menší než naše krásná 
stověžatá Praha a okouzleni a nadšeni 
pokračovali do našeho regionu, kde 
jsme se jim v pestrém programu 
snažili nabídnout co nejkrásnější a 
nejhlubší zážitky a poznatky.

Už samotné přivítání na Obecním 
úřadě v Mostech u Jablunkova bylo pro 
naše bulharské přátelé překvapením. 
Ne každý starosta vítá své hosty v 
jejich rodném jazyce.

Protože stěžejním tématem, které 
se prolíná skoro všemi projekty je 
environmentální výchova a vzdělávání, 
nemohla být lepším cílem naší 
návštěvy, nikdo jiný, než Základní 
škola v Mostech u Jablunkova, která je 
držitelem ocenění Ekologická škola v 
Moravskoslezském kraji.

Děti a učitelé připravili prezentaci, 
ve které prakticky ukázali své znalosti, 
metody a výsledky ekologické výchovy. 
Každého delegáta poté obdařili ručně 
vyrobenými dárky.

A protože výchova začíná už od 
malička, zamířily naše kroky k těm 
nejmenším, do mateřské školky Mosty 

- Střed. Po přivítání a prohlídce nám 
děti předvedly nádherný program 
v angličtině. My starší máme co 
dohánět.

Odbornou součást našeho progra-
mu zastupoval pan ing. Šulgan z 
CHKO Rožnov pod Radhoštěm, který 
v místní dřevěnici našim delegátům 
přednášel na téma: „Fauna a fl óra 
Beskyd a Voda a její význam“. A aby 
si své poznatky ještě více prohloubili, 
vydal se následně se všemi účastníky 
na terénní exkurzi do národní přírodní 
rezervace Mionší .

V dalších dnech měla delegace 
možnost uvidět a poznat tvorbu SOU 
a SOŠ Jablunkov, které se prezentovaly 
jak na gastronomické soutěži v hotelu 
Grůň, tak i v prostorách svých škol.

Velkým přáním našich bulharských 
přátel bylo navštívit Skanzen Rožnov 
pod Radhoštěm a Pustevny, proto 
jsme se poslední den jejich návštěvy 
vydali směrem Valašsko. Sladkou 
odměnou na konci náročného dne 
byla přednáška o včelařství, kde si 
vyzkoušeli ručně vyrobit svíčky a 
ochutnali různé druhy medů  i naši 
vyhlášenou „vařonku“.

Gastronomickou tečkou se blýsknul 
hotel Grůň, který na rozloučenou 
připravil večer plný goralských 
specialit, doprovázený i typickou 
goralskou muzikou, o kterou se 
postaral folklorní soubor „Jackové“.

Okouzleni, nadšeni, plni nových 
poznatků a zážitků se naši bulharští 
přátele rozloučili se slovy díků a  
přáním brzkého se shledání.  

Miluše Straková

BULHARŠTÍ UČITELÉ V MOSTECH

VÁLKA V EVROPĚ SKONČILA PŘED 65 LETY
 Od jednoho z nejhorších válečných konfl iktů 

historie lidstva uplynulo v minulém měsíci už 
šedesát pět let. Na přelomu dubna a května roku 
1945 se zhroutil zoufalý boj německé posádky 
v berlínských ulicích. Západní spojenci pod 
velením generála D. D. Eisenhowera přenesli 
těžiště útoku v Německu na jih a na severu 
pronikali Britové a dobyli pobřeží Severního 
moře a přístav Hamburg. V této beznadějné 
situaci se Hitler rozhodl spáchat 30. dubna spolu 
s Evou Braunovou, s níž se den předtím oženil, 
sebevraždu. 1. května 1945 převzal německou 
vládu velkoadmirál K. Dönitz. O Hitlerově smrti 
jej informoval telegram, který mu do Plönu zaslal 
Martin Borman, Dönitz vytvořil na základě tohoto 
telegramu novou říšskou vládu, jež ovšem zůstala 
jen na papíře. Svůj úkol spatřoval v maximálním 
oddálení nevyhnutelné kapitulace. Hodlal tak co 
možná největšímu počtu Němců umožnit útěk 
z dosahu vojenských jednotek Rudé armády 
do oblastí okupovaných západnímu spojenci. 
Proto německé jednotky na východní frontě 
měly pokračovat v odporu, zatímco na západě 
se již mělo jednat o kapitulaci. Generál Dwight 
D. Eisenhower však dal jasně najevo, že západní 
spojenci jsou připraveni akceptovat jen současnou 
a bezpodmínečnou kapitulaci na všech frontách. 
4. května podepsal admirál von Friedeburg v 

britském hlavním stanu v Lüneburgu kapitulaci 
německých jednotek v Dánsku, Holandsku a v 
severozápadním Německu.

 Z nařízení velkoadmirála Dönitze podepsal 
generálplukovník Alfred Jodl 7. 5. 1945 ve 2:41 
hodin v hlavním stanu vrchního velitele vojsk 
západních spojenců, generála D. D. Eisenhowera 
v Remeši bezpodmínečnou kapitulaci německé 
branné moci. Za námořnictvo podepsal 
dokument admirál Hans Georg von Friedeburg, 
za letectvo generál Wilhelm Oxenius. Podmínky 
bezpodmínečné kapitulace vstoupily v platnost 9. 
5. 1945 v 00:01 hodin.

Téhož dne pak, čtvrt hodiny poté, co v Remeši 
podepsaná kapitulace vstoupila v platnost, 
se na žádost sovětské strany kapitulační akt 
opakoval v budově ženijního učiliště v Berlíně 
– Karlshorstu za přítomnosti sovětské generality. 
Zde za německou stranu podepsali generál polní 
maršál Wilhelm Keitel, generálplukovník Hans 
Jürgen Stumpff  a admirál von Friedeburg. Tento 
kapitulační akt proběhl přesně 9. 5. 1945 v 00:16 
hodin. Válka v Evropě fakticky skončila na území 
Československa, kde se pokusily uchytit zbytky 
Schörnerovy armády. Bojovalo se především o 
Prahu, kde obráncům města významně pomohly 
oddíly vojsk generála Vlasova, pokoušejícího se 
probít i se svými oddíly na západ.

Generál A. A. Vlasov po napadení SSSR 
roku 1941 se vyznamenal v bojích o Moskvu. V 
roce 1942 se však dostal do německého zajetí, 
kde začal organizovat protisovětskou a zejména 
protistalinskou činnost. Z řad sovětských zajatců 
se mu podařilo vytvořit dvě divize, které byly 
ochotny bojovat na straně Němců proti Stalinovi 
za osvobození národů Ruska a vytvořit Ruskou 
osvobozeneckou armádu (ROA). Vlasovci byli 
vyzbrojeni německými pěchotními zbraněmi a 
měli německé vojenské uniformy, na nichž na 
rameni měli označení ROA. Do bojů povstalecké 
Prahy zasáhli hlavně ve dnech 6. a 7. května, kde 
například dobyli letiště v Ruzyni, odkud startovala 
německá letadla a bombardovala Prahu. I v 
pražských ulicích pomáhali likvidovat střediska 
německého odporu. Náhle však 8. května se začali 
stahovat a opouštět Prahu a směřovali k Plzni, 
kde se chtěli dostat do amerického zajetí. To se 
jim skutečně podařilo, ale Američané je vydali 
později Sovětům a ti je většinou umístili do 
sibiřských koncentračních táborů – gulagů.

Samotný Andrej Andrejevič Vlasov byl 
rovněž vydán do SSSR, kde byl postaven 
před soud a odsouzen k trestu smrti pro 
velezradu. 

Pokračování příště 
Ladislav Švejkovský, kronikář

Pojďte s námi čistit les pod 
Velkým Polomem

Těšíme se na Vás!

12. 6. 2010 vyrážíme v 9.00 hod. z vlak. nádraží 
v Mostech u Jablunkova a od areálu Matice 

Slezské v Dolní Lomné.

Zúčastnění se zdarma mohou občerstvit
gulášem a pivem na Kamenné chatě.

K tanci a poslechu zahraje cimbálová muzika.

Odpolední program: 
Simulovaný zásah a ukázka požární techniky sboru dobrovolných hasičů

Ukázky lezecké techniky horské záchranné služby při záchraně člověka

Kamenná chata a chata Skalka
ve spolupráci s Lesy ČR, s.p, Lesní správou Jablunkov

pořádá akci

Dolní LomnáMosty u Jablunkova
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Běžci na lyžích zhodnotili sezonu
Začátek sezony 2009/2010 zahájili mladí lyžaři - běžci sportovního 

klubu SKI Mosty v počtu 14 závodníků. Během roku dva členové odešli 
studovat a dva ukončili činnost z různých důvodů. Šest závodníků 
pochází z naší obce.

I přes menší počet členů klubu v minulé sezoně dali o sobě hodně 
vědět na regionální, krajské a také republikové úrovni.

Na tři nejdůležitější republikové závody- mistrovství republiky, 
fi nále „Hledá se nová Kateřina Neumanová“ a také Olympiádu děti a 
mládeže se probojovaly a pravidelně účastnily tři dívky – Szotkowská 
Ewa, Kawuloková Jana a Wróblewská Anna, kdy se umísťovaly v 
absolutní české špičce ve svých kategoriích – vždy do 10. místa, ovšem 
vytoužená medaile scházela.

To, že členové našeho oddílu měli vysokou sportovní výkonnost 
dokázali v Moravskoslezském poháru. Je to série čtyř zimních závodů 
v našem kraji, v tomto roce byly závody uspořádány běžeckými oddíly 
ve Veřovicích, Rýmařově, Vrbně pod Pradědem a u nás v Mostech. 
Radek Suszka vyhrál pohár v předžácích před svým oddílovým 
kolegou Šimonem Klusem. Velký boj o prvenství svedly nejlepší 
mladší žákyně v kraji Jana Kawuloková a Anna Wróblewská, nakonec 
obě při stejném počtu bodů skončily společně na 1.-2. místě. To Ewa 
Szotkowská v starších žáčkách neměla rovnou konkurenci, co start to 
vítězství,  kategorii suverénně vyhrála. Smůlu měla Nikol Martynková, 
pro nemoc absolvovala pouze dva závody, oba vyhrála a jelikož se 
bodovaly tři nejlepší závody ze čtyř, stačilo jí to na 4. místo. Tím se 
náš oddíl zařadil mezi nejúspěšnější běžecké oddíly v kraji.

Díky sponzorům a dotacím naší obce mohli jsme uspořádat tři 
sportovní akce- jízdu na kolečkových lyžích, běh do sjezdovky a 
sprinty na lyžích. Hlavně závody na kolečkových lyžích měly vynikající 
sportovní úroveň, kdy přijeli reprezentanti Polska, Slovenska a Česka. 
Závod se zařadil k nejprestižnějším individuálním závodům na 
Severní Moravě. 11. září 2010 se uskuteční 9. ročník Kolečkové lyže, 
již tradičně Celnice-Hrčava, letos má být zařazen do mezinárodního 
kalendáře FIS závodů a máme přislíbenou účast velkých hvězd, včetně 
Lukáše Bauera.

Do nadcházející sezony máme za cíl udržet sportovní výkonnost 
našich závodníků minimálně na stejné úrovni jako loni, dovézt 
medaili z mistrovství republiky a také rozšířit členskou základnu o 
nové, mladé děti, které by se chtěly naučit dobře jezdit na běžkách a 
věnovat se tomuto krásnému sportu.

Nejúspěšnější sezona alpských lyžařů SKI Mosty
V uplynulém měsíci se v Mostech hodnotila a bilancovala dle 

jednotlivých kategorií zatím historicky jedna z nejúspěšnějších 
zimních sezon lyžařů.

 – Z pohledu množství medailových umístění, od regionálních 
závodů přes Moravskoslezské, celorepublikové až po mezinárodní 
FIS dovezli mladí sportovci během zimní sezony více než 130 medailí 
– do těchto žní se zapojily úplně všechny věkové kategorie. Z toho 
pohledu to byla jednoznačně nejkvalitnější sezona. Na druhou stranu 
je třeba říct, že z pohledu absolutní kvality a výsledků dosažených na 
mezinárodní úrovni byly předchozí sezony úspěšnější. V minulých 
sezonách se o to zasloužila Martynková Magda, kterou zdobí několik 
mistrovských titulů ČR, několik čelních a medailových umístění na 
mezinárodních FIS závodech a účast na juniorském mistrovství 

světa 2008 ve Španělsku, 6. místo v absolutní klasifi kaci juniorek v 
ČR, které Magdě na začátku zimní sezony patřilo.. Výsledek z prvních 
lednových závodů ve Špindlerově mlýně naznačil, že sportovní forma 
jde nahoru a Magda se těšila na jeden z cílů této sezony – účast na 
mistrovství světa juniorů ve Francii. V super obřím slalomu si Magda 
3. a 5. místem na FIS závodech ve Špindlu potvrdila nominaci na 
mistrovství světa, na závodech zároveň získala stříbrnou a bronzovou 
medaili z MČR juniorů. Jenže osud byl tentokrát proti tomu, aby 
Magda do Francie vycestovala. Následující závod v Jizerských horách 
nedojela a komplikovaná zlomenina ruky ji předčasně ukončila 
sezonu.

– Velmi příjemně překvapila svými výsledky, zejména ve slalomech, 
Ewa Heczková, která byla nucena rovněž přerušit svou sportovní 
kariéru na dva roky kvůli zlomení nohy.Velmi nadějná juniorka Capová 
se také zranila na závodech v Německu a lyžařskou sezonu ukončila 
rovněž začátkem ledna. Další junioři letos maturují, sezonu odjezdili 
„na půl plynu“, žádné velké sportovní výsledky to nebyly – bez tvrdého 
tréninku se bohužel nevyhrává.

 – Žáci, jako správná parta, celkem příjemně překvapili, hlavně s 
jakou chutí přistupovali k tréninkům. V květnu, po měsíci odpočinku 
po předchozí sezoně, začaly první tréninky. Pracovalo se hodně 
na kondiční přípravě s pravidelnými soustředěními, na podzim 
pak absolvovali 3 výjezdy na ledovec a v neposlední řadě pak na 
sjezdovkách v Mostech, kdy zima byla dlouhá a sjezdovky perfektní 
(lyžařské vleky 110 dní v provozu). Výkonnost žáků proto zákonitě 
musela jít nahoru. Největší výkonnostní růst zaznamenal Michal 
Staszowski, který po celou sezonu patřil do absolutní Moravské špičky 
starších žáků a na Mistrovství ČR vybojoval hezké 4.místo. Zdravá 
konkurence „vyburcovala“ i další, pochvalu si zaslouží Martynek 
Adam, Farny Adam, Zogata Jakub nebo Slobodová Zuzana, všichni 
měli po celou sezonu nominaci účastnit se celorepublikových závodů, 
a tím reprezentovat nejen mateřský oddíl, ale rovněž Moravskoslezský 
kraj. Rovněž všichni další žáci se dost znatelně zlepšili.

– Nejmladší skupinu lyžařů, děti od 6-11 let, máme rozdělenou ještě 
do dvou skupin, zjednodušeně řečeno děti do 3 třídy – přípravka, děti 
4-5 třída – předžáci. Podařilo se nám ovládnout moravské lyžování v 
kategorii přípravka. Jirka Hrušovský, ačkoliv ještě jeden rok bude ve 
stejné věkové kategorii, již letos nedal z celé Moravy nikomu vůbec 
žádnou šanci. Vyhrál, co se dalo, z 18 medailí, které letos získal, byla 
1 bronzová, 3 stříbrné a zbytek zlaté. Podobně si vedla děvčata ve 
stejné věkové kategorii. Minolové Karolíně chyběla 1 setina vteřiny v 
posledním závodě, aby celý seriál Moravských závodů rovněž vyhrála, 
nakonec byla druhá. Může se však pochlubit největším počtem 
medailových umístění – ze 24 závodů, které absolvovala během 
sezony, se 20x postavila na stupních vítězů. Třetí místo, se stejnými 
body jako vítězka, získala Agata Staszowska, která taky bude v příští 
sezoně ještě závodit ve stejné kategorii. Oba budou v této kategorii 
obrovskými favority a hodně se již na to těší. Celkově Agata rovněž 
získala 18 medailí, z toho 10 zlatých. Dalším velkým talentem je 
Štěpánka Byrtusová, které je teprve 6 let a dokázala letos získat 7 
medailí, z toho 5 zlatých.

 – Úspěch naší práce navazuje na předchozí úspěchy. Samozřejmě 
pečlivě sledujeme jak se situace s nejmenšími lyžaři v našem regionu 
vyvíjí. Hovoříme s rodiči potencionálních kandidátů, tento proces 
obnovujeme vždy až po prázdninách, případně v průběhu podzimní 
přípravy, třeba na ledovcích. Když kvalitativně třeba dítě ještě 
nezapadá, doporučujeme absolvovat třeba některý ze zdokonalovacích 
kurzů, které se organizují v areálu v Mostech v průběhu zimy. 
– Sjezdové lyžování je jedním z nejdražších sportů, zároveň však 
nejkrásnějších. Zásady jsou dosti tvrdé, rodiče si kromě trenérského, 
platí úplně všechno – veškerou sportovní výbavu, všechny výjezdy, 
vleky, startovné apod. Jelikož je to opravdu hodně drahý sport, není 
nám vůbec lhostejné, že některé talentované děti na takovou úroveň 
práce jednoduše nemají fi nance. Řešíme to vždy jednotlivě, nabádáme 
rodiče, aby jeden druhému v tomto směru pomáhal. Velice si této 
spolupráce vážíme. Díky Bohu, že i v době krize nezanevřeli všichni 
na tuto velmi potřebnou pomoc a poděkování patří všem sponzorům. 
Hledáme rovněž cesty prostřednictvím různých projektů přes města, 
obce, krajské úřady apod. Tradičně je nám v naší práci nápomocná 
naše obec. Díky projektu „Lyžařské talenty Moravskoslezského kraje 
na významných mezinárodních akcích“ prostřednictvím MSK obdrží 
naše občanské sdružení fi nanční prostředky. Zabezpečujeme tak 
udržitelnost tohoto sportu v Mostech a následnou kontinuitu. Všechny 
takto získané prostředky jak z projektů, tak od sponzorů, jsou určeny 
především pro potřebné materiální zabezpečení a zajištění fungování 
trenérské práce. Ještě jednou moc děkujeme všem za pomoc.

za SKI Mosty
Stanislav Czudek

OHLÉDNUTÍ ZA ZIMNMÍ SEZONOU 2009 – 2010
SKI MOSTY
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                 STAVEBNÍ SPO ENÍ
                 KANCELÁ  V JABLUNKOV

             Polyfunk ní d m  (budova pošty)   1. patro
                       

  PÉ E  O  NOVÉ  I  STÁVAJÍCÍ  KLIENTY

          Raiffeisen  STAVEBNÍ  SPO ITELNY      a    Hypo STAVEBNÍ  SPO ITELNY

       aakce do 30.6. 2010   PRUŽNÁ PRÉMIE až 8 000 K

         ÚV RY  ZE  STAVEBNÍHO  SPO ENÍ

              od   3,5%  p.a.

  P EKLENOVACÍ   ÚV RY      
od 0% akontace

   Provozní doba:

POND LÍ   9,00 -    16,00

ÚTERÝ                 12,00 - 16,00

ST EDA 9,00 -   16,00

TVRTEK 12,00 - 16,00

PÁTEK    práce v terénu

  Bc. Lýdie Kluzová 

      tel: 739 914 727

       Raiffeisen  
STAVEBNÍ  SPO ITELNA a.s.

10% sleva na všechen sortiment katalogu SIKO 2010

SOJka bude 
mít narozeniny! 
V pátek 18. 6. 
2010 proběhnou v 
Jablunkově oslavy 
15. let založení 
m i k r o r e g i o n u 

Sdružení obcí Jablunkovska (SOJ), které tvoří 14 obcí 
od Vendryně až po Hrčavu. Slavnosti se uskuteční 
v rámci projektu „Spolupráce jablunkovských obcí: 
historie, současnost a budoucnost“ fi nancovaného 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje. V 

dopoledních hodinách proběhne v jablunkovské 
radnici slavnostní konference a zároveň zde budou 
instalovány dvě výstavy. První je soutěžní a tvoří 
ji kresby dětí ze základních škol na Jablunkovsku, 
které nakreslily mikroregion, jak ho samy vidí.  
Druhá výstava bude putovní a představí se na 
ni Sdružení a jeho členské obce. Během dne 
proběhne fi nále vědomostní soutěže, kde bude 
mládež prokazovat své znalosti o regionu. V boji 
o hlavní cenu tak naváží na školní kola, která 
probíhala v květnu na všech základních školách.

Hlavní oslavy pak propuknou v odpoledních 

hodinách v jablunkovském Městském lese. Na co se 
můžete těšit? Kromě zápolení smíšených družstev 
reprezentující jednotlivé obce v netradičním 
sportovním klání, se budou na pódiu o vaší přízeň 
ucházet regionální skupiny všeho druhu. Každá 
obec totiž má něco, čím se může pochlubit. Na 
závěr nás svou hudbou potěší v zhruba hodinovém 
koncertu skupina PEPELINE. Podrobnosti 
sledujte na plakátech a www.jablunkovsko.cz. Co 
dodat? V pátek 18. června 2010 od 15.00 musíte být 
v Jablunkově u toho. 

PŘIJĎTE SLAVIT 15 NAROZENINY
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